2013 Bursluluk 7. Sinif Matematik Testi Sorular:
Coz

1. Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu
bir negatif tam sayidir?

A) —35—(—17 —18)
B) —34 —44 — 54 + 55+ 45 + 35
C) 35—34 —36 + 33
D) 45 — 54 + 55— 44

Cevap : C
2. A B C D E K
- & & & & & & & & o
0 1 2

Verilen sayi dogrusunda 0 ile 1 arasi dort
es parcaya, 1 ile 2 arasi U¢ es parcaya ay-
rilimistir. K noktasina karsilik gelen sayinin
yarisi hangi iki nokta arasindadir?

A)Aile B B)Bile C
C)Cile D D)Dile E

Cevap : C



R

Sekilde P, R, S, T, M noktalan K merkezli
¢ember lzerindedir. Asagidaki agilardan
hangisinin ol¢usii digerlerinin dlglilerinden

farkhdir?

A) RPS B) RKS

C) RMS D) RTS
Cevap : B

4. Asagidakilerden hang|5| 4 ’ten kliguktur?

A)% B)% C)% D)%

Cevap : A



ustten ynden

=T

garunygm arungm

Ustten ve énden gériiniimleri verilen yapi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) -| st B) . | ust
on_-" bn,@a
C) |ust Dy . |ust
on_~ bn/@

Cevap : A



Y

Sekilde k, I, m, n birer dogru, m / n ve

k L m’dir. Sekle gore, asagidakilerden han-
gisi dogrudur?

A)l/m B)IZ/n C)kll D)kln
Cevap: A

7. Tasarruflu ampul, normal ampule gére
yaklasik % 80 daha az enerji tiiketmektedir.
Bir evin ampulleri tasarruflu ampullerle
degistirildikten sonra gelen ilk fatura 32 lira
olduguna gore, ampullerin degistirilmesiyle
bu fatura doneminde en ¢cok kac lira tasar-
ruf yapilmis olur?

A) 40 B) 64 C) 96 D) 128



8. Izometrik kagit lizerinde verilen asagidaki
daire grafiginde bir ilimizde bir yilda lreti-
len tahil miktarlar gosterilmistir.

Grafik: Bir ilde Uretilen
Tahil Miktarlari

Grafige gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Bugday Uretimi tim tahil Gretiminin
1.
a |
B) Misir tretimi bugday Uretiminden fazladir.

nden fazladir.

ye

C) Tam tahil Gretiminin i misirdir.

D) En fazla arpa Uretilmistir.
Cevap: A



9. Uzun kenarinin uzunlugu 18 cm olan dik-
dortgenin alani 270 cm? dir. Bu dikdortgene
benzer olan diger bir dikdértgenin uzun
kenarinin uzunlugu 12 cm ise alani kag
santimetrekaredir?

A) 90 B) 120 C) 160 D) 180

Cevap : B

10. 35 cm boyundaki bir kaktiisiin boyu 2 hafta
sonunda 41 cm olmustur. Bu kaktlisiin haf-
talik uzama miktarinin ayni oldugu kabul
edilirse, 2 ay tamamlandiginda boyu kag
santimetre olur?

A)43 B) 47 C) 52 D) 59

Cevap : B

11. Bir magaza alisveris yapan her miisterisine,
8 es dilime ayrilmisg daire bicimindeki hedi-
ye carkinin dilimleri Gizerinde yazan
5,5, 5,10, 15, 15, 20, 25 liralik hediye
ceklerinden birini veriyor. Carki dondiren
bir musterinin en az 15 liralik hediye ceki
kazanma olasiligi nedir?

Ay By C) D) &

Cevap : C



12. 9 arkadas masraflarini esit olarak karsilaya-
caklar bir gezi diizenlediler. 2 kisi katilama-
yinca bir kisiye diisen masraf 14 lira artti.

Buna gore, gezide yapilacak toplam masraf
kac lira olur?

A)441  B)419 C) 63 D) 49

Cevap: A

13.

Sekilde A, B, C, D noktalar dogrusal,
|AG| /|BE] ve [DE| 7/ [CG]'dir. s(A) = 55°
ve s(ﬁ) = 28° olduguna gore, s(ﬁi} kac
derecedir?

A) 27 B) 83 C) 97 D) 111

Cevap : C



14. Koordinat diizlemindeki bir ABC dik tligge-
ninin hipoteniisii olan [AB|’nin ug noktala-

rinin koordinatlari A(4, 4) veB(— 2, 1) dir.

Asagidakilerden hangisi bu liggenin C nok-
tasinin koordinatlar olabilir?

A)(2,2) B)#4,—-2) C)(2,4) D) (4,1)

Cevap : C

15. A

B

Yukaridaki sekil, merkezleri ayni olan es di-
limlere ayrilmis dairelerden olusan bir radar
ekranini gostermektedir. A ve B ile belirtilen
noktalarin merkeze olan uzakliklan gercek-
te 24 km ve 16 km olduguna gore, boyali
parcaya karsilik gelen bdlgenin alani kag
kilometrekaredir? (7t yerine 3 aliniz.)

A) 32 B) 80 C) 320 D) 384

Cevap : B



16. 3 kisi yanyana dizilmis olan 5 sandalyeye
kac farkh sekilde oturabilir?

A) 6 B) 20 C) 60 D) 120

Cevap : C

17. Asagida, élciileri verilen dik dairesel silin-
dir seklindeki teneke kutunun yanal ylizeyi-
ne, dikdortgen seklinde bir etiket yapistiri-
lacaktir.

N

Etiket yapistirildiktan sonra kutunun yanal
yuzeyindeki bos alan ka¢ santimetrekare
olur? (m yerine 3 aliniz.)

A)108  B)136 C) 176 D) 216

Cevap : C



18. Basinc ve i1siya karsi dayanikli olmasi igin

doldurulurken konserve kutularinin % 10’u
bos birakilr.

Buna gore, yaricapinin uzunlugu 4 cm ve
yiiksekligi 10 cm olan silindir bigcimindeki
konserve kutusunda ka¢ santimetrekiip
bosluk birakilmalidir? (7 yerine 3 aliniz.)

A) 40 B) 48 C) 240 D) 360

Cevap : B

19. Omer 1 d6éniim olan tarlasinin bir kismina
domates ektikten sonra, kalan kismini 4 es

parcaya bolerek bir pargasina biber ekiyor.

Biber ekilen kisim % doniim olduguna

gore, domates ekilen kisim ka¢ déonumdiir?

D) 13

Ao~ B)=s  C) 1

1
16 12 4

Cevap : C



20. Asagidakilerden hangisi

yandaki seklin, bulundu- —/IZ
gu diizlemde dondiiriil-

mesiyle elde edilmez?

A) N\

1
i

islemi asagidakilerden hangisine esittir?

Cevap : A

21. 1-2-3-4-5-6-7-8-9-10

A) 9! + 1! B)10-9-8-7!
20!
C) 2!-5! D) S

Cevap : B



22.

8 m

Yukarida krokisi verilen uzun kenari 8 m,
kisa kenari 6 m olan dikdortgen seklindeki
bir salonun ortasina, sekildeki gibi bir hal
serilmistir. Halinin kenarlarn duvarlara esit
uzaklikta olduguna gore, asagidakilerden
hangisi halinin alanini veren bir cebirsel

ifadedir?
A) 48 — 4x? B) 48 — 14x — 4x?
C) 48 —28x + 4x* D) 48 — x?

Cevap : C



23.

Birinci adimda ¢evresi 6 cm olan bir diizgun
altigen cizilmistir. Sonraki her adimda bir
onceki sekildeki altigenlerden sadece biri ile
bir tek ortak kenara sahip, yeni bir diizgin
altigen cizimdeki gibi eklenmektedir.

O OO OO0

1. adim 2. adim 3. adim

Buna gore, n. adimdaki seklin cevresi kac
santimetredir?

A) 6n B)4n+2 C)6n—2 D)3n—4

Cevap : B

24,

Cevap : B

Yedi elemanli bir veri grubunun tepe
degeri 1, ortanca degeri 2’dir. Bu gruptaki
veriler, asagidakilerin hangisindeki olabilir?

A)4. 4,2, 1,2, 4,1
B)2,1,4,2,2,2,2
C)1,4,2,1,1,1,1
D)2,2,1,3,1,4,1



25. Diiz bir zemin, kenar uzunlugu 20 cm olan
kare seklinde fayanslar gerektiginde kesile-
rek, sekildeki gibi kaplanmistir.

Buna gore, kaplanan zeminin alani kag
santimetrekaredir?

A) 18 000 B) 18 800
C) 19 200 D) 19 400
Cevap : A
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